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[. ,.jm alatt valószínűién több ízben is 
im„, fogunk emlékezni azokról a figyelemre es 
meoszivlelésre méltó megjegyzésekről, amelyek 
., lapunk szerkesztői állal készített, illetőleg 
referált javaslatokra vonatkozással akar egye­
st-k, akár testületek részéről időnként tói­
mé I ülnek.

\ Sárospataki Református Lapok kiváló 
felelős szerkesztője azt „fájlalja mélységesen 
l,o«v az egyházfegyelmi törvényjavaslat lol- 
wtvtle az apró gyülekezetek sorsának a kér 
ilését is ama tá'gabb kitekintésű fejtegetései 
1‘tivikébeu. ahol a hathatós és teljes gyülekezeti 
iVpvcimez.es előföltételeinek biztosítására bizo­
nyos előkészítő intézkedések megtételei java­
solja a kővetkezőkben :

...V pásztorilag és így legyelmileg is ba- 
sonlíthatatlanul kedvezőbb lehetősegeket 
nvujió. viszont azonban az önfenntartásnak 
sokszor elbíi hatatlanul nehéz feladataival 
viaskodó nagyszámú törpe gyülekezetnek 
küunviteni kell a terhein a végből, hogy a 
pásztor es a gyülekezet közti viszonynak ne 
legyen állandó" mérgezője az anyagi kérdés. 
Ezt el lehetne érni annak az elvnek a ki­
mondásával. hogy ötszáz leleknel kisebb 
gyülekezetük rendszerint csak az esetben 
maradhass "a k önálló anya egyházközségé k. 
hogyha minden állami vagy más külső segi 
ség nélkül, tiszlán önerejükből is kepesek 
önálló lelkész! állási fenntartani ; ellenkező 
esetben kötelesek bizonyos hosszabb halai- 
időn belül lelkésztanítóságot, illetve tamto- 
lelkészséget szegezni, más egyházközséggel, 
vagy egyházközségekkel társulni stb. ' egso 
eél itt a lelkipásztoruknak a gyülekezettől 
anyagi tekintetben való teljes jügydlenites, 
volna, aminek érdekében, tehát a lelkeszi 
javadalmazás egységesítésére es központos! 
tusára, a kezdeményező lépéseket szinten 
már most megtehetné Zsinatunk.

A cikkíró ellenvéleménye szerint a meg­
lévő gyülekezeteinkhez, akármily kicsinyek is. 
..utolsó csepp vérig" kell ragaszkodnunk s nem 
elsorvasztásukra, hanem inkább arra kell töre­
kednünk. hogy ezek a maguk önálló egyházi 
vív tét „állami és egyetemes egyházi segéllyel 
folytathassák tovább is.

Legyen szabad erre először is azt meg- 
jegyezm. hogy ez a gondolat nem konkrét es 
azonnal megvalósítandó javaslatként, hanem, 
több mássai egvütt, csak tanulmányozásra es 
érlelésre van odatárva a Zsinat elé. amelynek 
magasztos feladatai közé Egyházunk nemcsak 
közelebbi, de távolabbi jövőjének útegyenge- 
tése is odatartozik.

Amilvcn öngvilkos botorság volna maiol- 
holnapra erőszakolni a kis gyülekezetek sorsá­
nak ilyetén elintézését, szerény nézetem szerint 
épp annyira kívánatos, hogy Zsinatunk a távo­
labbi jövő lehetőségeit is mérlegelje s igyekez­
zék Egyházunkat azokra minél jobban előre 
felkészíteni.

E távolabbi lehetőségek kozott pedig -- 
éppen a Sárospataki Református Lapok euró­
pai látókörű szerkesztője ne látna ezt . 
i ovii is ott van mind az államsegélyek megvonásá­
nak lehetősége, mind pedig az azok nyomán, 
de azoktól függetlenül is jelentkezhető tdkes-- 
hiánu. Két világhullám ez, amelyek egysze- 
egészen bizonyosan el fognak érkezni hozzánk 
iiT Nem jobb volna őket felkészülve bevárni, 
mint akkor kapkodni, amikor már megérkeztek *.

Vagy odajusson a magyar református egy­
ház is, ahová a francia jutott a szeparáció 
után : ahol az amúgy is kicsiny lélekszámú (a 
a theoloógiai egyházszakadás miatt meg jo >- 
ban atomizálódott) gyülekezetek meg a központ, 
kasszából is csak olyan tizet est tudnak lelki- 
pásztoraiknak biztosítani, amely, mint eg\ 
leoújabb hiteles kimutatásban olvastam, «- 
állami altisztekével és szolgákéval áll egy 
aminek természetes következmenye többek közt 
az is, hogy a gyülekezetek egy jelentekein 
hányada folyvást "lelkész nélkül van I V .

Én tehát a magam részéről azt lajlainam 
mélységesen, ha már niágának a gondolatnak
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a felvetése is oly mélységes fájdalommal utasít- 
látnék el a limine, ahogyan azt az igen tisztelt 
cikkíró teszi. *

\ Kálvinista Szemlében Envedy Andor, 
a ö nagvértékü pásztori tapasztalataira hivat­
kozva lielvtéléniti, hogy az egyhazfegyelmi 
törvényjavaslat elzárkózik a reverzalis-adas k-
feiezett büntetése elől. ,

Hasonló értelmű felszólalások egész se - 
„éré lehetünk elkészülve s ezért mar előre ki­
jelentjük. hogv rendkívül nagy halnia kötelez
Cmínkv. «/»« Itt U'ljps szabatossággal meg- 
mutatja azt a kiutat, amelyet a jattal kész 
tűje. előadója és benyújtói nem voltak kepese 
megtalálni. Nem voltak képesek ugyanis be- 
Zn azt. hogv miképpen lehessen a meg- 
KL» ii.wény államfői szenioré — 
tani akkor, ha e törvény a jelenleg uu }« 
állami alaptörvények egyikevel nyíltan ellen-
let bt* hvl wzkudik- . . .

Nem egészen helyénvaló itt arra lm at­
kozni. hogv hát a római egyház hogyan mei 
• llentetbe helvezkedni vele ! 2 Hiszen abban 
lala'ii mindnvajan egyetértünk, hogy a romai 
v„v haznak mindenfele állami placet uniót igio-
raio kánonjogi magatartása, >ne|a 'Iránti
között, mely a magyar nemzeti allam iránt.
foltétien hűséggel igényli is, vallatja is tor 
nveink államfői szentesítését gpae o e 
kibékíthetetlen ehn különbség van. Es en azt 
volnék bátor mondani, hogy akármennyi látszó­
lagos akarat volna is az ellenkezőre, ne irigyel­
jük. még ebben a konkrét esetben se irigyeljük 
mi Hóma vélt erősségeit !

Ma „a az Envedv Andor javasolta meg­
oldás pedig egv hajszállal sem nyújt többet es 
jobbat, mint ami a javaslat 32-33. lapjain is 
olvasható. Annyiban viszont kevesbbe me 
felelő annál, mert éppen azt az exemphficatiot 
akarja visszahozni a törvény szövegebe, ame­
lyet a javaslat, nagyon komoly indokolással.
elvet.

*

Végül csak egv szót a Sárospataki Refor­
mátus Lapok és a Kálvinista Szemle illusztris 
felelős szerkesztőinek a missziói törvényterve­
zetre tett, rendkívül tanulságos megjegyzéseire.

Ez a törvénvtervezet, indokolásával együtt, 
teljesen a Forgács Gyula concepciója, tehat 
tulajdonképpen ö az igazán és első renden 
illetékes annak magyarázatára es védelmére is, 
ami elöl bizonyosan nem is fog elzárkózni. 
Én csak alkalmilag és - hogy így mondjam — 
véletlenül s mindenekíölött érdemetlenul kerül- 
lem abba a szerencsés helyzetbe, hogy a zsinat- 
előkészítő albizottságban előadójaként szere­
peltem, amely minőségben bizonyos átstihzalasi 
és formábaöntési munkálatokat végeztem csu­
pán rajta. . , , ,

Azonban örömmel és készséggé! végeztém, 
mert a tervezettel érdemileg tökéletesen egyet­
értek Viszont magától értődőnek tartom, hogy

a Zsinat a tervezettel egyelőre mást nem tehet, 
minthogy kiadja az egyházmegyéknek veleme- 
nvezésre Hiszen nemcsak az onasi jelentőségű 
üJvet veszélyeztetné, de egyenesen törvényt 
szegne, ha ezt meg nem tenne.

Csak arra legven szabad igen komolyan 
kérnem a tervezet"eddigi és ezutám igen tisz­
telt bírálóit, hogy várva-vart hozzoszo Hsaikban 
.... csupán a javaslat hibáinak s a belőle szár­
maztató veszedelmeknek kimutogatasara szo­
rítkozzanak, hanem mondjak meg azt is v da­
cosan és részletesen, hogy hat ok maguk 
ho„van gondolják a nagyon nehez alapprobléma 
megoldását : a missziói munka egyha.iasitasal 
a : misszói lélek megoltasa nélkül//

Meg vagyok győződve egyénileg arról 
hogy mihelyst a bírálók is megkísérlik konkret 
ellenjavaslatuk formulazasat, azonnal ki log 
derülni, hogv a megoldásnak inas útja lényeg­
ben alig képzelhető, mint a mi javaslatunké, 
amelv a részletekben a módosítások ezreit ki­
hívja és elbírja, de alapgondo ataiyal — azt 
hisszük történelmi szükséglétnek hozza, a
kielégítését a magva, református egyház elct- 
fcj törlésének mai adott stádiumában. K. »•

A betegek lelkígondozásáról.
Folytatás és vége.

\ betegek háznál vagy kórházban való 
gondozása arra a gondolatra vitt önkénytedei.ul 
is • hogv e gondozás nem allhat meg a bete^ 
személvénél, hanem kiterjed az egészségesekre 
is továbbá, hogy e gondozás merve eppen u 
nem betegek lelki buzgalmának aranyaban no. 
Igyekeztem továbbá felmutatni azt, hogy y 
munka nem csupán a leikészé, diakonisszáé, 
diakónusé, nem korlátozható csupán az egyház 
hivatalos vezetőire, hanem az egyetemes fele­
lősségnél s testvériségnél fogva kiterjed minden 
tagjára a hívő s testvérközösségnek. Sót eppen 
e munka lesz a mi belső életünk probaja, gyü­
mölcse ; ez nyitja meg az emberek szivet az 
Ige befogadására ; lesz bizonyság a mi szabunk 
igazsága, őszinte, tettetés nélkül valosaga meg­
lett; ez az aranyfedezet az irgalmassagrol. 
áldozatról szóló prédikációink, írásaink mogot .

Talán ismétlésbe bocsátkozom, midőn te - 
táron, újra, amit külföldön tapasztaltam a 
betegek lelki gondozását illetőleg, de y| K 
megkívánja e lap hasábjain mar me jt c . 
egyik cikkem egy pár gondolatának felt leven 
lését X genfi kantom kórházban két lelkész 
végzi a gondozás munkáját. Az Ige.szolIgalatan 
kívül naponta látogatják a termeket ■ - -
beteggel, a másvallásúakkal is oglalkoznak. 
Minden hétfőn d. u. 2—3 kozott vallásos jt ■ g • 
vagy ismeretterjesztő előadást tartanak a ‘n. 
előadóteremben, melyen zene, vagy eneks., 
ról is gondoskodnak a fel üdít es, vydtyzaosag 
szempontjából, ők kezelik a 3000 koU 
könyvtárt, melyet a jószivu adakozás nnndig 
gvarapít, hogv a betegeket ne gyötörje sün az
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unalom sem saját bajaikkal al ando foglalkozás 
k'uíiázi lelkészek végzik a kórházban elhaltak 

temetését is. Ám ezenkívül rájuk var sokszoi 
. hvU.tiek levelezésének gondja is. — Sot a 
hist romok vezetése mellett a betegek parokus 
lelkészeivel való levelezés leiadata s végül a 
betegeknek kórház elhagyása utam uj elhey ed­
zésének dolga is. De bár két ember egesz lelket 
ráIeszi is a munkára meg mindig marad tenni- 
v‘,ió Mellettük ott áll a keresztyen szeretettől, 
részvéttől áthatott nő' lelkek kis csapata. 
Minden teremre jut egy-egy látogató no ki 
hetenként legalább egyszer, meghatározott idő­
ién. bemegy" az általa vállalt terembe s reszt - 
vevő lelkének indítására megteszi, amit m ^ 
kvll lennie egyszer a vigasztaláson, máskor fel­
olvasáson, együtt imádkozáson, az otthoniak 
meglátogatásán, kisebb-nagyobb segítésen stb. 
át \m még ez nem elég. Külön bizottsága van 
!, ‘karácsonyi ünnepség megrendezésének. —
\ betegek szórakoztatására igenvbe veszik, 
különösen az ünnepek előtt s alkalmával az 
ifjúsági s más egyletek enek- vagy zenekai at is. 
Ezen munkába legtöbbször meg a beteg parokus 
lelkésze is bekapcsolódik s különösen hosszabb 
betegség idején ő is meglátogatja luvet, so 
e-re buzdítja az ő gyülekezetének erre időt 
szentelni tudó, buzgó tagjait is. így vonja a 
Krisztus lelke közösségbe az egészségesekét es 
betegeket. A háznál fekvő beteg nem kevesebb 
gondozásban részesül. A lelkész es diakónus 
látogatása mellett az ifjúsági egyesületek tagja 
is megteszik a magukét, kivált akkoi. ha a 
beteg szegény és elhagyatott. A vakokhoz fel­
nőttek is eljárnak hetenkent bizonyos időben 
s vagv otthon foglalkoznak velük, vagy sétálni 
viszik őket. Ifjúsági egyleti tagok gondoskodnak 
a ka rácsonvi ünnepség megrendezéséről is, a 
betegek házainál s a pillanatnyi segítség mellett 
gyűjtenek is, kivált szegény társaik be cg 
szülei, testvérei javára. Igen szép, vonz«» példa 
az, midőn az egvesület vezetőjévé megy el 
ege pár tag a betegekhez a vigasztalas szalu­
val es tetteivel, vallásos iratokkal.

Nr feledjük el, hogy a sok kalandor, ki­
zsákmányoló háború, kapzsiság áltál elrontott 
európai,‘általában „fehér“ becsületet csak sze­
retettel. irgalommal, gvakorlati kereszt ven mun­
kával tudják helyreállítani a misszionáriusok 
a „vad“ (?) népek előtt, kik eleve bizalmatla­
nok minden közéjük menő idegen nan . a a 
gyógyítás, többtermelésben előmozdítás, önzet­
len szeretet ereje legyőzi az ellenszenvet, elő­
ítéleteket, akkor készséges talajra tatait a 
misszionárius, de előbb aligha. I g> . u( 01 * 
hogv minden misszionárius elsajátít bizonv . 
orvosi ismeretet s hogv az orvosi, tanan. tanítói, 
mérnöki előképzettséggel bírók igen szívesen 
látott emberek a missziói iskolákban, mert ez.e 
emberek majd utat törnek a többiek szama .
is. A franciák Beyrouthban szemészeti klinikát
s rendelőt nyitottak a szembetegsegektol annyit 
szenvedő benszülőitek részére, hogy e szó ga

laton át megnyerjék a bizalmat s előkészítsék 
a talajt a misszió részére. Az amerikaiak az 
iskolákon, nevelő-intézeteken át misszionalnak 
keleten. A kórházak, menházak, iskolák, d jusagi 
egyletek a missziók bástyái, előhaladasanak
úttörői. , ,

Ami igaz a külmisszióban, az igaz e terén 
a belmisszióban is, mert a sok puszta szó es 
közönv után a cselekvő szeretet bizonyságának 
kell jönnie az Ige melletti tanúságtetelül. Ezért 
kell ‘ nekünk megragadnunk itt benn minden 
eszközt az irgalmasság gyakorlására. Az egészsé­
gesekét a betegek szolgálatával menthetjük meg 
az önelégültség, önzés, könnyelműség, üresség, 
céltalanság, keményszivüség stb. veszedelmei­
től, a betegeket pedig a gondoskodás, megértő, 
résztvevő szeretet által nyerjük meg az irgalom­
ban, a szeretetben Krisztust megtaláló, Atyában 
bízó hitnek. Tehát beteggondozás nem lehet az 
„egészségesek" gondozása nélkül s viszont az 
egészségesek gondozása múlhatatlanul a bete­
gek gondozására is vezet.

A munka megkezdésére es menetére nézve 
én tehát a következő utat látnám célravezető­
nek \z Isten és emberek előtti felelőssegében 
megerősödött lelkész, egyházi vezető diakónus, 
diakonissza kezdjen intenzív lH^8,a|°^‘last; 
kórházi gondozást. A ónja be ebbe >assa 
gyülekezet élő liitü, bizonysagtcvo áldozat­
kész tagjait : majd az ifjúsági egy etek vezető n 
át magát a jövendő nemzedéket : azután az 
iratterjesztést (egy kis könyvtáron, református 
folyóiratok osztogatásán at s a 'ai\a-van 

'napilapon keresztül). Az így megindul mmika 
szükségét látná egy, a betegek szamain kész - 
tendő kis folyóiratnak, szamukra íródott 
tációknak, imáknak, könyveknek. A radio nep- 
szerüsödésével odáig is eljutnánk, ahova az 
angol hívek eljutottak, hogv est. ahdatta tel­
hetne minden beteg nyugalomra, sot (mini a 
Semainc Heligiense folyó évi o. «amai koz ) 
mindennap megkapnak a maguk vallásos M 
lálékát a beteg szív áltál vágyott v ígas/.talast !s A munka egv további stádiuma lenne minden 
nagyobb faluban s városban egy szegény ház 
építése, beállítása, ahol elhelyezés, nyerne egy 
pár otthon nehezen elhelyezhető, vagv . . . 
génység miatt alig gondozható beteg is Lz a 
ház lenne minden gyülekezetünk ^'thsdaju 
amelven át nevelődne irgalmassagra az oda 
lahhször elvezetett gyermek ; ahol uosodiu a 
szolgálatban az ifjú . Krisztus lábaináHölthetne 
idejét a jószívű, áldozatra kész hív . < 
otthont találna az élet hajótöröttje. Ez a kis 
szerénv, vagy nagvobbszabasu "dezmeny m 
hagyná feledni azt, hogy Krisztus földi sz

különtélc betegségekben siíiylödnok vaja C'fS? 
ő széjjel járt, jót tévén ; hogy o 
nak „hatalmat ada a tisztátalan inkek fektt 
hogy kiűzzék azokat es gyógyítsanak minden
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betegséget és minden erőtlenséget ; hogy ..eg>- 
más terhét hordozzátok s úgy töltsétek be n 
Krisztus evangéliumát", lézen es hasonló kér­
déseket csak az egyház egyeteme tudna igazan 
megoldani a Lelek' segedelmével. De talán egy 
orszá“ kebelében levő egvik vagy másik egyház 
sem kénes ezt megtenni, hanem csupán az 
összes, vagv legalább is a keresztyen szeretet 
munkaiban'egváll haladó egyházak egyeteme 
kepes kitermeini a legmegfelelőbb módokat s 
megoldani a kölcsönös segítséget az. isten 
országa előmozdításában. Azon egységes szerv, 
molv a bel misszió vs diakonalus na^y tvhnlai«M- 
nak'megoldására hivatott Európára nézve mar 
megvan, a nevet ..Association Internationale 
de Mission Interieure et de I)iaconie"-ra változ­
tató. 1922-hen Münchenben alakult cgycsü.et-

.......... . köztittben. me Ív a múlt év szeptember 20 
tartotta kongresszusát Lisenachban. A résztvevő 
országok között : Németország. Hollandia. 
Franciaország, Svédország. Csehszlovákia. Leu- 
gvelorsz.ág. Észtország. Litvánia. Finnország. 
Ausztria, sajnos. Magyarország nem szerepeli. 
Pedig nekünk is vannak égető kérdéseink e 
téren s rank nezve is csak jót tett volna, ha 
valaki megtelitőrlött volna a nagy kérdések 
megoldásához szükséges ihlettel. a közös lelek 
melegevei s felvette volna a kapcsolatokat 
azokkal a férfiakkal, kik ilyen kérdéseket lár­
nyaltuk : a diaiamatus intenzitása, extenzitása. 
mélységi“, terjedelme) : a keresztyén jótékony­
sági s segélvz.ő munkák nemzeti, nemzetközi 
viszonya ii laikus es állami jótékonysági mun­
kákkal : mik a keresztyénség minden országban 
megtalálható közös ellenségei (a bolsevizmus. 
mely az emberi salakos ösztönöket juttatja ma­
lomra s bizonvos fokig a katholicizmus) ;az egyes 
országok kereszt vénei milliódon segíthetik egy­
mást'az apologétika és wangélizáció terén tett 
tapasztalataikkal (egv nemzetközi többnyelvű 
szemlén keresztül ilyen a ..Stockholm" s a da­
lokat gviijtő. publikáló ágens beállítása áltál):
:i belmisszioi munkák nemzetközi szervezetének 
kapcsolata a többi kér. nemzetközi szerveze­
tével. (PHI ilven jótékony szervezet vau!)
\ nyáron Svájcban tartandó újabb kongresszu­

son igen szép es szükséges volna, ha a mi így- 
házaink is reszt vennének ezen szövetség 
illésein s belmissziós szervezeteink közül leg­
alább a ..Hit és Szolgálat" felvétetné magát 2 
szövetségbe. Kárát bizonyára nem vallanak. 
Videant consoles. . . ______l>r- .1. h.

Törvényjavaslat a lelkész! állások 
betöltéséről.

(Folytatás.)
L) X választási bizottság.

16. §. Ha a választók gyülekezete nem 
állapodott meg egy jelöltben, az egyházmegyei 
küldöttség lelkész tagja ismét imádkozik a gyű-

I I > 1 • 1 .1 ' .. i i —l r. l'lí m/\“M

sec azonnal, vagy szükség eseten következő 
napon. íolvtatva a választók gyűlését,a gyüle­
kezeti választási bizottság megalakításara hívja 
fel a gv ül ékezetét.

\ gyülekezet i választási bizottság úgy ala­
kul hoöv a presbitérium tagjaihoz kétszer- 
• uinvi tagot választ a gyülekezet, mint ameny- 
uvi ‘a szabadon választott presbiterek szama.

17 §. A választási bizottság tagja a gyü­
lekezetnék olyan férfi.Vagy nő tagja lehet, aki 

a) az azon évre érvényes választók név -
jvgvzékébe fel van véve:

/,) huszonnegyedik életevet betöltötte ; 
r) írni. olvasni tud :
(I) az egyháznak legalább három év óla

konfirmált tagja : .
c) a közönséges islentiszteletekel látogatni

szokta és úrvacsorával él;
j) ha házasságban él. a házasságai a nn 

eovliázunk szertartása szerint is megkötötte s 
overmekei vallásos neveltetése tekintélyben a 
•illáin törvényeinek korlátái között egyhazunk 
irányában kötelességét teljesítette ;

(f) egyházi fegyelmi ítélet hatálya alatt nem all.
A^vá lasz tusi bizottság tagjainak személye 

tekintetében javaslatot a presbitérium lesz.
A presbitérium javaslata lelett szavazási 

akkor kell elrendelni, ha azt a választok név­
jegyzékébe felvettek számának egv tized reszel 
kitevő számú, ötszázat meghaladó választó 
létében pedig legalább öt ven jelenlevő választó 
írásban kéri! Éneikül a presbitérium javaslatai 
egyhangúlag elfogadottnak kell kijelenteni.

A szavazás rendjét a 3D 31. álla­
pítják meg.

18. §. A választási bizottság a nyert meg- 
luzás után azonnal összeül és a presbitérium 
elnökségének vezetésével tanácskozik a lelki- 
pásztori állás betöltésének kérdéséről. A bizott­
ság minden tagja ajánlhat jelöltet, söl a g>ü 
lekezel bármely tagja jogosult a bizottság elöli 
megjelenve, vagy írásban felhívni a bizottság 
figyelmét olyan jelöltre, akit a lelkipászori alias 
betöltésére alkalmasnak vél. Elhatározhatja a 
bizottság azt is. hogy a jelölt személyéi illetően 
az esperestől, vagy a püspöktől kér tanácsot. 
Úgyszintén elhatározhatja azt is. hogy a bi­
zottság egv vagy több tagja a szóbaj öt t jelö­
lőket, vagv az azok közül kiszemelteket, szol­
gálati helyükön felkeresse, személy szerint 
megismerje, rendes istentisztelet alkalmával 
meghallgassa s működésűk felől általában tap 
kozódásl szerezzen. A jelölteknek ez a telkeiv- 
sése azonban sem az egyházközség, sem ajeto . 
vagv az ő érdekében vállalkozó más egyen költ­
ségén nem történhetik.

A választásibizottság a Vett megbízatá­
sától számított legfeljebb tizenöt napig ■* 
nácskozhatik a jelölés kérdésében.

D) Meghívás a választási bizottságban.
19. §. Ha a választási bizottság többsége

. I •• 1 ' . I. AnAKnn m nrtó I I CVTXfNfl D 1 Ll t 0 t t • el
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I i'/oUsä‘5 nevében az elnök kéri az egyház- 
bizottság bizottság összehívására.
,,iegy%hazmegyci elnökség a kérelem vétele 

ián ^«korábban harmadik, legkésőbben oto- 
I I na j kérelem nélkül is a bizottság meg- 

' i'u Iasa utáni tizenötödik napra köteles a 
bizottságot összehívni. A meghívót amelyben 
- lm kell a gvíilés helyét és idejet, valamint 
T w y a gvűlés tárgya a lelkész.,e öles, a 

;izt" minden tagjának a gyűlés kezdete
1,Í-h leilább 18 úréival vétív melleit vagy 
•i'éuilott” levélben kézbesíteni kell. A sz:ibal>" 
jenien összehívott gyűlésén a megjelentek
határoznak. iést ^ egyházmegyei elnökség, 
vagy tőle küldött egy lelkész és egy tekinte-
>LS V' vdasztásibizoltság jelölö-üleset az es-

* vao'V a helyette eljáró lelkész imausag-
a nvitjá"meg ; azután a választásra vonatkozó 

törvény felolvasása után figyelmezteti a meg­
menteket a reájuk váró feladat nagylonlossa- 
,aia es az egyetértés áldásos voltara. .lelolt«, 
iiz egyházmegyei küldötls^ ucmJjaohaL
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Ezután a bizottság tagjai megnevezik je- 
ültieiket A gvíilés vezetője megkérdezi minden 
Ijánkittevőtöl, hogy megnevezett jeloUje hol 
Ligái és okleveles lelkesz-e s ha a megneve 
ítt nyilvánvalóan nem választható, erre ligyel- 

t ti í jelöltek megnevezése után a gyűlés 
vezetője, anélkül, hogy a jelöltek bármely ke 
mellett vagy ellen nyilatkoznék, ismét km a

SÄ » isbbség njihlkojrtl. • 
zottság egyetlen jelöltjének jelent, kn

20. s Szavazás eseten a bizottság mm
den jelenlevő tagja egy Jvlul1/'', L'jjjvL/.a 
valamctvik szavazólapon egynel b*bb ^ -
,-sak az első helyen írt számit. 
a gvíilés vezetője a bizottság ^ ^
létében s három-négy tag köziéi, ' •
összeszámolja, az eredményt azonnal n 8 
állapít ja és jegyzőkönyvbe foglaltatja, » ‘ ■
lag volt jelen es vett részt a szavazásban, ha» 
szavazólap volt es kikre esett szavazat im den 
egves névnél pontosan leltül, elve. ho»>

X*«?' ««<■. 

ÄT-
t ; ak­
ta» ártben l szavazatot „vertek mmdqB*a, 
a szavazatok szama sorrendje un is . 
szavazatok számának feltüntetéséé el, ■ 1 
rés elé kell terjeszteni. Abban az es ’ 
kétharmad többséget senki sem 8apoU.a^: 
vazás elrendeléséhez szükséges szám kt tsze

sét kitevő számú bizottsági tagok kérhetik a 
szavazás megismétlését ; ebben az esetben az 
eredményt a második szavazas alapjan ken 
megállapítani.

A választási bizottság ulesenvk jegyző 
könyvét minden esetben azonnal be kell kül­
deni az espereshez. . ..

91 s Ha a választási bizottság az előző
szakasz szerint egy jelöltet állít azt az esperes 
.. díilevél lénveges tartalmának es annak a 
közlésével, hogy az állást mikor kell i-jtoglalm es 
mennvi beruházási kell megváltam. <•. j ’ 
hogy ” nyolc nap alatt nyilatkozzék, vajjon a 
meghívást elfogadja-e. és hogy elfogadás esetei, 
okiratait mutassa be. A nyilatkozat es okira­
tok beérkezése után az esperes az cgy huzme„> 
lelkészelhelvező-bizottság két tagjával, ^ukseg
esetén a lelkészelhelyező-bizottsaggal megvizs­
gálja, hogy a jelölt bir-e kellő mmosi esse 
és nem zárandó-e ki hivatalból. Ha a je o 
törvényes kellékeknek megfelel, mint meg­
hívásra ajánlottal a gyülekezel ele kell

|C Ugyanígy kell eljárni akkor is, ha az egy­
házkerületi lelkészelhelyezö-bizottsag az egy haz- 
megvei bizottságnak a gyülekezet erdckebei 
tett javaslatára hozzájárul ahhoz, bogy azt,
aki a gyülekezeti lelkészválasztasi bizottságban
J szavKalok felénél több, (le ke hannndanal 
kevesebb szavazatot nyert, a gyülekezet egye­
düli jelöltjének lehessen tekintem.

\z egyházmegyei bizottságnak em ua 
nyúló javaslatál hely ben hagyottnak kel te­
kinteni! ha az egyházkerület, bizo tsag a ja­
vaslat elküldésétől számított tizenöt nap alatt 
nem nyilatkozik.

/•;, Választás több jelölt közül.
99 s Ha a választási bizottság nem ho­

zott "olyan határozatot, melynek folytanegyet­
len jelöltet mutathatott volna be. az tspeies 
azonnal gondoskodik arról, hogy a • -
állás megüresedése a díjlevél lényeges ta tal­
mával és annak a megjelölése vei. hogy amíg 
választandó lelkész mikor lesz köteles a 
állást elfoglalni és milyen beruhuzasoka, ksz 
köteles megváltani, az egyházkerületi egyház 

bín óvszer közzélétessék. Egyszersmind 
Ä nap^lull a választás alá l.ocsaUalasn
készség fedői nyilatkozattételre es az oknatok
iSdéséro vönalkozó Mbiv** va«V

Ä^ikÄi-
sao lovábbi nyolc liajj alatt átvm®,l]a azok- 
nak a javasoltaknak okiratait, akik az esetE 
„es megválasztás elfogadásai n készség. k, k- 
jelentik s minden egyesre nezve megaUap J , 
huov a választhatok soraba felvehető e.

^ A választhatók közzé tel nem vetteket ku
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lön jegyzékbe kell foglalni s minden egyesnél 
kitüntetni, hogy a minősítés hiánya, vagy pedig 
melv kizárási ok miatt nem bocsátható válasz­
tásra. Ezeket a választhatók közül való ki­
hagyásról haladéktalanul értesíteni kell azzal, 
hoov a kihagyás ellen nyolc nap alatt felfolya­
modhat nak az egyházkerületi lelkészelhelyező­
bizottsághoz. ...

23. §. A választhatók megallapitasara vo­
natkozó határozat meghozatala után arról dönt 
a bizottság szükség esetén szavazással, mely 
minden esetben titkosan teljesítendő , hogy 
a gyülekezeti választási bizottságtól ajánlot­
takon felül szükséges-e az okleveles lelkészek 
közül mást is a gyülekezet figyelmébe ajánlani, 
igenlő döntés esetén szükség eseten ismét 
titkos szavazással kijelöli az alkalmasnak 
tartott egvént, vagy egyéneket, még pedig : ha 
a gvülekézcl részéről két egyént ajánlottak, egy : 
ha hármat vagy négyet, két ; ha ötöt vagv 
hatot, három ; ha ennél többet, négy okleveles 
lelkészt, akik mindegyike szabályszerűen mi­
nősített és kizárás alá nem eső legyen. Ezután 
megállapítja az összes választásra bocsáthatók­
nak talált ajánlottakra nézve együttesen a sor­
rendet, melvben őket a betöltendő állási a alkal­
masoknak ítéli. A sorozás a sorrend minden 
bel vére külön, szükség esetén titkos szavazas­
sa! történik s az egyenlő számú szavazatokat 
overt egyéneket egyenlő helyen ajánlottaknak 
kell tekinteni.

A bizottság mindezen határozatai a teljes 
jegyzőkönyvvel és az alapul szolgaló iratokkal 
eovütt haladéktalanul a püspökhöz küldi.

21. A püspök az előző szakaszban emlí­
tett iratoknak hozzá beérkezése után nem ha­
marabb, mint tizedik s legkésőbb tizen ötödik 
napra, összehívja az egyházkerületi lelkészel- 
helyező-bizottságol, mely az egyházmegyei 
bizottság határozatát a választásra bocsáthatás 
kérdésében csak annyiban vizsgálja leiül, 
amennyiben egyes ajánlottak a választhatók 
közül kihagyásuk miatl e bizottsághoz folya­
modtak. A kihagyottak részéről beadott olyan 
feltolvaniodások." amelyek az egyházkerületi 
bizottság üléséig be nem érkeztek, az eljárás 
továbbvitelét nem akadályozzák akkor sem, ha 
nyolc napon belül beadattak.

Joga vau az egyházkerületi bizottságnak 
az ajánlottak névsorába olyan alkalmas ok­
leveles lelkészeket is felvenni, akik a gv ülc- 
kezeti és egyházmegyei ajánlottak közt nin­
csenek. még pedig olyan számmal, hogy az 
egyházmegyei és egyházkerületi bizottságok 
ajánlottainak együttes száma ne haladja meg 
a gyülekezeti ajánlottak számát és hétnél több 
semmiesetre se legyen.

Ekképpen v églegesen megállapítván az aján­
lottak névsorát az egyházmegyei bizottság ja­
vaslatának is figyelembevételével az előző sza­
kaszban megírt módon dönt a jelölés sorrendje 
felől, még pedig úgy, hogy a választás alá bo­
csátott jelöltek száma legalább három, legfeljebb

tíz legyen. Az olvan ajánlottat, aki a gyüleke­
zeti lelkészválasztási bizottságban a szavaza­
toknak legalább harmadrészét elnyerte, minő­
sítés hiánya, vagy kizárási ok megállapítása 
nélkül a jelöltek közül kihagyni nem szabad.

25. §. Ügy az egyházmegyei, mint az egy- 
hnzkeriileti lelkész elhelyező-bizottság köteles 
úgy a jelöltek közé felvétel elhatározásánál, 
nnnt a jelölési sorrend megállapításánál tekin­
tettel lenni az ajánlatba hozhatók, illetőleg 
ajánlatba hozottak oklevelének minőségére, szol­
gálati idejének tartamára, esetleges külföldi 
egyetemi tanulmányaira, tudományos, vagy más 
egyházi vonatkozású irodalmi munkásságára, 
egyéb képesítésére, a lelkipásztori szolgálatban 
tapasztalt buzgúságára s munkájának eredmé­
nyességére s általában egész egyéniségére. 
Égve illő körülmények közt a rendes leikipasz- 
tori szolgálatot teljesítő jelöltet elébe kell he­
lyezni a hitoktató lelkészeknek, ezeket ismét 
n segéd-lelkészeknek.

lla a jelölés kérdésében nem egyhangúlag 
határoznak, mindegyik félnek joga van jegyző­
könyvbe foglaltatni, hogy a maga jelöltjét mi 
okból kívánta a másiknak, vagy többieknek 
elébe helyezni.

26. §. Az egyházkerületi lelkész-elhelyező 
bizottságnak a jelölésre vonatkozó határozatát 
a püspök haladéktalanul megküldi az érdekelt 
egyházmegye espereséhez, ki annak kézhezvé­
tele után legkésőbben tizenötödik napra össze­
hív ja a gyülekezeti lelkész választási bizottságot. 
Az összehívás minden tag részére a gyűlés 
kezdete előtt legalább 18 órával vétív mellett, 
vagy ajánlott levélben elküldött meghívóval 
történik, melyben a gyűlés tárgyát és azt, 
hogy a szabályszerűen összehívott gyűlésen a 
megjelentek határoznak, közölni kell. A gyű­
lést az egyházmegyéi elnökség, vagy tőle kül­
dött egy lelkész és egy tekintélyes világi egy­
háztag vezeti.

A gyűlést vezető esperes vagy helyettese 
imádkozik a gyűlés tagjaival, majd bemutatja 
az egvházkeriiieli bizottság határozata szerint 
jelöltek névsorát, minden egyes névnél meg­
említve azt is, hogy hányadik helyen van je­
lölve. Az egyházmegyei küldöttség tagjai a jelöl­
tek mellett vagy ellen nem nyilatkozhatnak. 
A választásra vonatkozó szabályok felolvasása 
és megmagyarázása után a küldöttség egyik 
tagja megkérdezi a bizottságot, hogy egyhan­
gúlag vagv szavazás utján kíván-e határozni. 
Ha a választó-bizottsági tagok számának tized- 
részét kitevő számú, száznál népesebb bizottság­
ban legalább tíz jelenlevő tag szavazást kér. az. 
egyházmegyei küldöttség azt elrendeli, ellen­
kező esetben pedig az első helyen jelöltet egy­
hangúlag megválasztottnak jelenti ki.

27. §. A szavazás titkosan, az egyházmegye 
pecsétjével ellátott szavazólapokkal történik. 
Minden bizottsági tag csak egy jelöltre sza­
vazhat s ha valamelyik lapon több név volna, 
az első helven írt számít. Érvényesen szavazni

i|p|||p|||gg
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k aZ egyházkerületi bizottság jelöltjeinek
Vala'T'szavazatokat az egyházmegyei küldőtl-
........ bizottság tagjainak jelenléteken s ha-

la«» közreműködésével azonnal ossze- 
iSSfe» az eredményt jegyzőkönyvbe foglal-
fiija (Folytatjuk.!

Halottstink

Dr. Tóth Károly"]

,\ Kolozsvárról Szegedre költözött Ferenc 
lo-/-ef tudományegyetemet, de az egész magyar 
közéletet súlyos csapás érte Tóth Karoly egyetemi 
tanárnak váratlanul bekövetkezett szomorú halá­
lával. A professzor, aki mint az egyetem prorek- 
tora naivon sok hivatalos ügy elintézésében buz- 
■uVkodoUJ c hó 21-én délben Budapesten egyik 
villanyosvonatra akart felszállani. de az egyensúlyt 
elvesztve leesett s a megindult vonat kerekei ala 
került. A borzalmas szerencsétlenségnek hamar 
híre terjedt s mindenütt mély gyászt okozott a 
jeles tudós halála, akit széles körökben nagvra- 
becsültek és őszintén szerettek.

Dr. Tóth Károly, dr. Tóth Lajos debreceni egye­
temi tanárnak, egyházkerületünk sokérdemü tanács- 
birájának ikertestvére. 1876 szept. "_b-an született Kis• 
kunhalason. Jogi tanulmányait a budapesti egye­
temen végezte, ott szerzett doktori okot sub 

^ auspiciis regis és egyetemi magántanári képesítést 
lüOö őszén a debreceni jogakademia tanara lett 
s itt különösen az egyetemi ifjak mterna.usana s 
létesítése körül szerzett nagy érdemekét, ldlo-ban 
a kolozsvári egyetem perjogi tanszékére neveztek 
ki s 1919. után az egyetemmel együtt vándorolt elobo 
Budára, majd Szegedre. A szegedi jnep1-
lésében elévülhetetlen nagy erdemei vannak. Lzt 
észrevették és meg is becsültek Szegeden Na y 
szerepet adtak neki a városi közéletben s a íe or­
maim egyház presbiterévé választottak. Az egyetem 
pedig, inelvnek 1936/27. évben rektora volt. egy­
hangúlag küldte be az országgyűlés felsohazaba. 
ahol szintén komoly és hasznos munkát végzet 
A kultuszminisztériumban nagyon nagyrabecsultek 
s szavára sokat adtak. Bethlen gró miniszterelnök­
nek és a kultuszminiszternek legjobb emberei koz 
tartozott, kollegái és tanítványa, pedig bálványo­
zásig szerették. Nemeslelkü. nagytudasu, pai 
munkabírású és igen szeretetreméltó em ei \o 
Ouando ullum inveniemus parem •

Temetése április 28-án d. u 8 órakor volt 
Budapesten, hol dr. Ravasz László puspu gyász 
beszéde és imádsága után a szegedi egye em, 
jogi kar. Szeged város, a debreceni kollégium, a 
szegedi ifjúság, az egyetemek ifjúsági 
nevében búcsúztatták s koporsóját e a 
koszorúkkal, melvek közt ott láttuk a lelsohaz az 
egyetemek és az ifjúság koszorúit is. Budapestről 
Kiskunhalasra vitték a holttestet és apri.is ^ 
d. u. 4 órakor az ottani családi sírboltban helyez­
ték nyugalomra.

Legyen a fáradhatatlan munkás, hasznos és 
értékes ember nyugalma csendes.

Sir. Tüdős Kálmán, Debrecen sz. kir. varos 
tiszti főorvosa, néhai Tüdős János egykori gim­
náziumi igazgató fia, aki a kollégiumnak orvosa 
és egészségtan tanára volt, április lm 2 .-an tsU. 
néhány percnyi szenvedés után, 68-ik detexeben 
meghalt. Felesége Lengyel Hona, Lengyel Zsig- 
mo'nd volt kollégiumi tanár leanya. lia, Lnctu . 
budapesti jeles orvos és két leánya ozv kovács 
lózsefné és Tóth Gvulanc gyászolják. De gya 
szolja a tudomány' és az emberiség is, mert 
nagyképzettségű és minden m ugv iránt Kl-
késon buzgoíkodó férfi volt, aki érdemes közéleti
munkásságáért egészségügy, főtanácsosi címei
kapott. A debreceni tudomanyegyetemni k az 
alapítás óta előadója volt. Nagy tudassa vs 
naov tetterővel dolgozott Debrecen varos köz­
egészségügyének felemelésén. Mint zenész is a 
legkiválóbbak közé tartozott ^s különösen a 
zenetörténet köréből sok becses előadást Látott 
a „vilvanosság számára is. Onzetlensege esz- 
ményeihez való hűsége, szók,mondása osz.nL 
tiszteletet szerzett szamara mindenütt ahol 
ismerték. April 27-én délután temettek el, alta 
lanos, mély részvét mellett. A ” ts
emelkedett szellemű férfi emlékezeti áldott.

Takács József ceglédi református lelkész, a
»luniiiiK-llíku-gyliázkerülct főjegyzője, kormány
főtanácsos konvenü rendes tag, apui -4 in 
menhtll s 27-én temették el. Magas korában is 

si s szorgalommal látta el feladatait s meg 
í lcautóbbi konvenü ülésen is végig jelen volt. 
Déré jó embert veszített el benne egyhazunk.

Torch (ívulánc, Tereli Gyula hódmezővásár­
helyi lelkész felesége néhai Szerelnie. Samuel 
l<'úrivá szintén elköltözött az elok so rabol. 
\‘ne mse lelkű úrnőt férje, fia és notestvere, ozx - 
Budai Jánosné gyászolják elsősorban. Emlék 
méltán áldják. 

Különfélék
......... .—
\z em elemes konvcnl nagyon gazdag fái gy- 

sorozattaVvégzett három nap alatt. Iisza István 
és Darányi Ignác szobrára 1000-1000 pengői 
szavazott' meg. Az egyetemes tanügyi bizottság 
javaslatát általában határozati eron emel • 
X közjogi bizottság negyvennel több iloUrjesz 
fést tett az államhoz való viszonyt érintő kérdé­
sekben. A közigazgatási bizottság ^cgystuvk 
adminisztratív ügyet mteztetett il. A kozalup . 
nvugdíjintézeti és kongrua-ugyek szama is sok.

zsinatelőkészítő-bizottság több törvenvja^* 
latot mutatott be. Volt telente az o; ekeskouy'. 
és tankönyv-bizottsag részéről s. bgy j*“ 

bírósági ügvek elintézésé toglalt le. A g>ulis 
csütörtökön ápril 19-én, délben 1 urakor vég­
ződött be dr. Baltazár Dezső püspök buzgó es
lélekemelő imádságával.

Dr Hepp Viktor amsterdami egyetemi tanai 
április 21—22. napjain meglátogatta Debrecent,

’Síéi ■
>:■» ■
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hoßv ill is megismerje a magyarorszagi icfoi- 
mátusság eletet. Szombaton délután érkézéit 
meg a lánglelkü holland professzor, akd meg 
Iőrekenv testének betegsége sem tartott vissza 
missziói munkájának elvégzésétől. Az. állomá­
son dr. Kállav Kálmán lelkeszkepzointezeti 
tanár es Síposs Imre központi hivatalveze o 
lelkész fogadták az illusztris vendeget, ki 
dr Sebestvén Jenő budapesti theologiai lanar 
kíséretében érkezett meg. Szombat este láto­
gatást tett dr. Baltazár Dezső püspöknél, ki 
szíves szeretettel fogadta, kérte, hogy nvitotl 
szemekkel nézzen szét. különösen utjának to­
vábbi részén a megszállt Kedélyben. \ asaruap 
11 órakor az istentiszteletet végezte a Nagy­
templomban. melvet zsúfolásig megtöltött a 
nagyszámú gyülekezet. Hl előnnadsagot mon­
dott Hegedűs Kálmán segédlelkész, ima után 
énekelt a Tanítói Vegyeskar. azután pedig 
,|r Hepp Viktor tartotta meg mély bizonyság- 
tevő beszedet, melyet dr. Kállav Kálmán lel­
kész k t-pxöintézeti tanár tolmácsolt, leste b ura­
kor a Templomegvesület rendezésében vallasos- 
unnejiseg volt a' Kossutli-uecai templomban. 
Baja Mihálv szép imádsága után Mihályi Ilonka 
zeneiskolai "növendék énekelt. Kapp Kató egyet, 
hallgató pedig Baja Mihály .,Hollandokhoz c. 
költőmén vét szavalta holland nyelven. Dr. Ke néz. 
C.eza egyetemi tanár mondott üdvözlő beszedet 
az. egyház és egyetem nevében, mely után 
dr. Tiepp tartotta meg értékes előadását : 
...\ kálvinizmus világhivatasa címen. A szép 
estélven még Nagvgvörgv Sándor hittanbaII- 
gat o énekel le el a'holland" Hymnuszl. Az estél 
a kiváló professzor dr. Le néz Géza hajlékában 
töltötte. Heggel pedig tovább utazott Kolozs­
várra.

Búj lelkipásztora, a pátriárka korhoz közeledő 
s az egyházi eleiben oly igen kimagasló Andrássy 
Kálmán, viragva-arnapon töltötte be lelkészi szol­
gálatának 50-ik évét. Amiről gyülekezete is csak 
akkor vett tudomást, mikor a szószéken remegő 
ajakkal s Isten iránt való háládatos szívvel, vissza­
tekintett az ott átélt 50 éves szolgálatára. Zajta­
lanul igyekezett átsiklani, életének e nagy forduló­
pontján/ mintahogv zajtalanul v. gezte Istenországa 
és hívei gyülekezete számára, gazdag áldásoskat 
termett munkáját, amelyet neki is. mint minden 
hu apostolnak nagyon sok fájó könnyei kellett 
megöntöznie. Bár a letűnt műk súlya a 1 at, meg 
tört a testi ereje, de a minden kegyelem kútfeje, 
mindezidáig megőrizte lelke szárnyalását. S az 
Ldvezitő karjaiba fogózva. boldog ürömmel követi 
a Mestert: „Az én Atyám mindig munkálkodik, 
én is munkálkodomAmint az előző években, úgv 
az elmúlt télen is. a vallásos és ismeretterjesztő 
estélveken, számos előadást tartott, vallásos és 
társadalmi tárgyakról. Sorozatos előadást tartott 
Petőfi és Tompa életének és költeményeinek ismer­
tetéséről, az elrablóit országrészekről és rajtok levő 
narnj nemzeti értékekről A nagyhéten, az esteli

istentiszteleteken, önvizsgálatra ébresztő bibliama- 
ervarázatokat és áhítatokat tartott. S hogy a test 
se maradjon egészen tétlenül, télen maga vágja a 
szobája melegítéséhez szükséges tűzifát. S amint 
a tavasz lehellete megindítja a növényélet mun­
káját. siet kapájával oda allam munkatársnak, nagy 
szeretettel, boldog örömmel ápolt, s a legtöbb 
hálát tanúsító, gyönyörű virágai közé. Igv él ez 
az istenes vén ember! Adja a mindenható Isten, 
hogv élete nagyon sokáig legyen világító fáklya a 
kitartó önzetlen, áldozatos szent munkában.

Lelkészbeiktatás Tiszabercelen. ünnepi díszbe 
öltözve ünnepelte április 15-én vasárnap. Tisza- 
bereel község rcformátussága Korocz László orosi 
lelkésznek új állásába való beiktatását. Az új lel­
kész fehér ruhás leányok és egyenruhás leventék 
sorfala között ment a gyönyörűen feldíszített tem­
plomba. hol Porzsolt István, a középszabolcsi egy­
házmegye esperese magas szárnyaláséi beszéd kí­
séretében iktatta he állásába. 1 tán a az újonnan 
választott lelkész tartotta meg gyönyörűen felépített 
beköszönő beszédét, mclvben lelkészi hivatásának 
és munkálkodásának irányelveit ismertette a tem­
plomot zsúfolásig megtöltő hallgatóival. Az ünne­
pélyes istentisztelet keretében az újonnan alakult 
reform, vegyeskar gyönyörű alkalmi énekkel sze­
repelt Zsadon Antal kántortanitő vezetésével. Isten­
tisztelet után a környékbeli intelligencia és a pres­
bitérium tagjai a lelkészlakon tartott ebéden jelen 
tok meg. hol számosán beszéd kíséretében ürítették 
poharukat a beiktatott új lelkészre.

V debreceni Tisza István-cgyetein lanacsa. 
fffhagvománvaihoz híven, nagy névadójának : 

„róf Tisza Istvánnak születésnapja emlékére 
április hó 22-én 11 órakor, a kollégium díszter­
mében emlékünnepélyt rendezet L A kollégiumi 
Kántus énekszáma után dr. Yerzár Frigyes 
egyetemi rektor tartott megnyitó beszédet, 
dr" Darkó Jenő. a bölcsészet, nyelv- és törté­
nelemi udományi kar professzora pedig ,Tisza 
István etikai eszméi címmel értekezett.

\z úifehérlói református gyülekezet április 
22-én tartotta új harangjának avató ünnepé­
lyét. Porzsolt István újfehértói lelkész, esperes 
imádsága után Görömhey Péter nagykállói 
lelkész hirdette az igét. A harangot a lelkes 
hívek közadakozásból vették.

\ mieskei (jviilekezet Füzessy Géza vedres- 
ábrányi lelkészt" hívta meg egyhangú lelkese­
déssel pásztorául. Az l r áldása legyen az uj 
pásztoron és a gyülekezeten.

Kerekejjyházán három harangot avattak 
ívl április 22-én. Kettőt a gyülekezet öntetett, 
vgyet pedig a Szappanos-család, a kerekegyházi 
református gyülekezet volt főgondnoka. Szap­
panos István emlékére. ,

Az érmelléki egyházmegye április 21-en es 
25-én tartotta tavaszi közgyűlését Ermihály- 
falván. 24-én lelkészegyesületi gyűlés, belmisz- 
sziói bizottsági ülés, 25-én pedig a közgyűlés 
volt, amelyen Pappszász Lajos új egyházmegyei

HUH JÓZSEF hésmíiüEs és műhöszörűs Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz.
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1f,nnk s egv új tanácsbíró és aljegyző be- 
.H .tása is végbement ünnepélyes keretek kozott.

\ Középszabolcsi Református Egyliazme<,yv 
I vlkészeqvesiilete május 3-án Nyíregyházán a 
frmvkálvineum tornatermében gyűlési tai t 
L(l/el y.,9 órakor választmány, ^ÍO oiako. 
fcülés: Tárgyak: Közének. Bibliamagyara- 
t a i’ervnczv Károly. Elnöki megnyitó. Az ang- 
í, egvházi vitáról. Görömbey Péter. Anyag, 
t ívy,lunk es az állam. Veress Karoly. Halle,

Isiván könyve. Kiss Pál. A belnusszio es a ma- 
ovar lélek. Páncél .lenő. Indítványok s toiveny-
h rvezetek. I öhben.___________ ______ ________
r^Trkesztésért és kiadásért felelős a la,.tulajdonos:

Dr. KUN BÉLA.
"pöstataKarékpénztári csekkszáma 143,916.

Pályázat.
\ liaidúbagosi református egyház pályá­

zol hirdet az előléptetés folytan megüresedett 
II SZ tanítói állásra. Javadalma : 1. készpénz 
íz i'ovház pénztárából 1 lő 1» OH filler ; 2. 1 nőid 
VKl? -öl föld haszonélvezete : 3. IN mm. rozs 

bú/a - 5. lakás, illetve az uj iskolák 
rV-lS;éí a mindenkori szakszerű lakáspénz

]> ‘>ó fill, kertváltság ; <>. hzeteskiegeszilo
'dhniseoélv. Kötelessége: 1. a reabizolt
úsztálv "vagv osztályok vezetese a liszantuli 
református "egyházkerület tantervű szel int .
•> kanonikus órák ellátása : 3. kántor, orgonista 
helyettesítése és dalárdavezetesbeu k,seg íts .

I j ovházi jegvzőség; á. behinsszmi munkák­
ban segédkezés. Pályázhatnak zenei képzett­
séggel ' bíró okleveles egyének, meiieku t k. 
H) tisztások előnyben. Pályázok okmányaikat. 
Äi™ a komimul nhtli y»lkcdes=K 
legyen, terjesszék be május ho 8-igReformátus 
Iskolaszék címre Hajdúbagos, Bihar meg m 

Posta, vasút helyben, \alaszbelyeg me lick­
en dó.

Schuller Sámuel
szobafestő, mázoló és tapétázó mester

Debrecen, Simonffy u. 25. Telefon 806. 

Templomfesfést vállal.
Költségvetés díjtalan.

Szép és jómunkáért ezüst éremmel kitüntetve.

SZÁNTÓ JÓZSEF
papi-, úri- és egyenruhakészitő szabó-cég 

Hódmezővásárhely, Fő-tér (saját ház).

Számos elismerőlevél művészi, jó munkáért. 
Éremkitüntetések különböző kiállításokról.

Legcélszerűbb ajándék lelkén urak részére a palást.

FREE MAGYAR REFORMED CHURCH 
HKY. GEO. E. BORSY-KEREKES 

709 MU1.RERRV ST. 1926 szept.20.
AMERIKA.

Szántó József úrnak Hódmezővásárhely, Hungary. 

Ujen tisztelt Uram!
•lúlius hónap vígén v ''H* 1,1'! egéöen nicgieledkcztem az

SUrgÓS SZÜk5égem
Üi templomot építtetek es pcd,g szupjg

elvan magyar református ékül Ennek felszentelése
magvar pénzen es magyar munka • P .;, szeretném azt
ökUtber m-én lesz kdénekÄ egy szép orná-

»Ä övre es egy

P^f^VSÄ U a leg"

s nehéz luha kibirl tettem 30 dollár előleget.

. isrircSiÄiÄ

feÄfrar--’-
san ei eget tesz, vagyok teljes t.sztelettel

BORSI-KEREKES GYÖRGY, 
református lelkész.

■ ■.........................................................

Lelkész és Tanító urak I
Tekintettel a mai nehéz anyagi viszonyokra, 

az eddigi 6 havi hitel helyett
12 havi részletfizetés mellett

készítek
napi és polgári öltönyöket, palástokat,
női szabóságomban kosztümökeT jetoitöket^^es
mindennemű noiruhákat a legizie

jutányos árak mellett.

tegdes János
női és férfiszabó Bebrecen,. Péterfia-u. se isz
HŰI cs ----------- -- ----- j|
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órásmester
Debrecen, Péieriia-u. 8.
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Speciális órák javítása
Mindennemű órák 

raktára.
Az 1926. évi debreceni 

Iparkiállításon díszoklevéllel, a budapesti 
és székesfehérvári orsz. kiállításon arany­

éremmel kitüntetve.

harang-ércöntMe, harangfelszerelés és haranglábgyár
BUDAPEST, VI, FRANGEPÁN-UTCA 77. SZ.

iáját hizaban). ▲ nyugati pályaudvartól mdulóBUR Ta=Ú 9,3^53' !AZ" megállóhely A) B) Cl J) kocsikkal. Tel.fon : Ufót 913-53.

- ... -

= T" é,i,P az'lSZS^es ,926 éti Art Ä “T"" 
KmanTaTtai dlazcklevéllel, az 1927. évi budapesti Székesfehérvár, 
i szentesi Kiállításokon a r.agy aranyéremmé, kitüntetve. Sz„mos 

egyházi elismerolevel.

üüMéliusz“
könyv-, zcdgdiű-, psipir- és irószcrkcrcsködés 
Iskolafelsserelési osztálya ajánlja alanti ár­

jegyzékében foglalt hazafias ünnepekre alkalmas

nemzeti zásaelőit
és gyászszertartásoknál szükséges

lobogóit.
Zászlóárjegyzék.

Címeres zászlók.

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedése

Debrecen.
Alapítót a 1819-ben Sssztina János.

Kitűnő lütöképessegj magyar „Perpetuum“-kályhák.
Magyar gyártmányú zománc-edények, 

zsir-bödönök, disznóölö-kések, húsvágó-gépek. 
Telefon 6. és 15—48.

ITä # i 1 » H fe ki'i'W EEBSSi

1 drb Magyar nemzeti címeres merinoi szín­
tartó gyapjú egybeszövöít zászló 100 cm. hosszú, 
megfelelő széles rojttal, bojttal, rúd nélkül .

1 drb Hasonló kivitelben, 150 cm. hosszú és meg­
felelő széles................... .......................■. • • •

1 drb Hasonló kivitelben, 200 cm. hosszú es meg­
felelő széles.............................................. . • • •

1 drb Hasonló kivitelben, 250 cm. hosszú es meg­
felelő széles.......................................... ... • • •

1 drb Hasonló kivitelben, 300 cm. hosszú es meg­
felelő széles ..........................................................

Címer nélküli zászlók.
1 drb Magyar nemzeti cimer nélküli men- 

nói sziatartó gyapjú, egybeszövött zászló, 100 cm. 
hosszú, megfelelő széles rojttal, bojttal, rúd nélkül 

1 drb Hasonló kivitelben, 150 cm. hosszú és meg­
felelő széles.............................................. , • • •

1 drb Hasonló kivitelben, 200 cm. hosszú es meg­
felelő széles.............................................. . • • ■

1 drb Hasonló kivitelben, 250 cm. hosszú es meg­
felelő széles .........................................................

1 drb Hasonló kivitelben. 300 cm. hosszú és meg­
felelő széles ...................................................... "

Gyapot zászlók.
1 drb Magyar Nemzeti gyapot zászló rojttal, 

bojttal, rúd nélkül, 50 cm. hosszú, megfelelő szeles 
1 drb Hasonló kivitelben, 100 cm. hosszú és meg-

felelő széles..........................................................
1 drb Hasonló kivitelben, 200 cm. hosszú és meg­

felelő széles ..........................................................
1 drb Hasonló kivitelben, 300 cm. hosszú es meg­

felelő széles .........................................................

Gyászzászlók és gyászlobogók.
1 drb Fekete gyászzászló, legjobb minőségű, 

színtartó merinói gyapjukelméböl, 200 cm. hosszú, 
megfelelő széles rojttal és bojttal, rúd nélkül .

1 drb Hasonló kivitelben. 250 cm. hosszú és meg­
felelő széles ..........................................................

1 drb Hasonló kivitelben. 300 cm. hosszú és meg-
felelő széles..........................................................

1 drb Hasonló kivitelben, 300 cm. hosszú és meg­
felelő széles.......................*..............................

18

22' — 

32' 

36' 

44. -

15.-

18-

26--

32

38'

4'

8'
12'
16'

26-- 

32' 

38" - 

58'-

Gyapot kelméből.
1 drb Fekete gyászzászló, 200 cm. hosszú, 

megfelelő szeles, fekete gyapot kelméből, fekete
rojttal és bojttal...................................... • ■ •

1 drb Hasonló kivitelben, 300 cm. hosszú és meg­
felelő széles..........................................................-ty

Minden egyéb zászlókhoz való anyagokról 
kívánatra árajánlattal szolgálunk.

Magyar cimer bádogból.
Református elemi népiskola felírással.......................
Ugyanaz feiiras nélk .1......................... ... 14"'

Debreczeu város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.


